



暖暖粽叶香 浓浓端午情

本报讯(记者 任洋 谢永恒 王灿 周云 甘晓伟 刘鑫宇 苟勇 通讯员 何佩璇 陈敏 刘心语 杨涵 徐小涵)连日来,我区各部门、镇街举行丰富多彩的活动,传承中华优秀传统文化,感受浓浓端午情。

区财政局

6月6日,区财政局组织开展了以“粽叶飘香·浓情端午”为主题的端午活动。“卷粽叶、填糯米,压紧实再缠细绳,这样米就不会洒出来。”活动现场,老同志热情地分享包粽子经验,年轻同志们认真学习,竞相展示成果,节日氛围浓厚。制作结束后,大家品尝亲手包好的粽子,并表示粽子具有吉祥的寓意,包粽子活动不仅是体验传统文化,还有对祖国、对亲人的美好祝愿。

区文化旅游委

6月6日晚,由区文化旅游委主办的2024合川区“我们的节日·端午”专场文艺演出暨合川区文化馆全民艺术普及免费开放培训2024暑期成果汇报展演活动举行。文艺演出在表演《春颂》中拉开序幕,整台演出包括合唱《莫尼山》、太极拳《八法五步》、广场舞《光辉一代》、萨克斯独奏《快乐旋律》等。活动还设置了端午节文化知识有奖问答环节。

区机关事务中心

6月5日,区机关事务中心走进机关食堂,开展“粽”享绿色端午,践行光盘行动”主题活动。当天,区机关事务中心在机关食堂入口处、取餐处、用餐处等醒目位置,均设置了提示牌、宣传标语等,同时滚动播放宣传视频,发放倡议书600余份,为推动



6月6日,龙凤镇举办“粽”享多彩端午·深耕文化传承”端午主题活动,辖区党员、志愿者、群众共120余人一起包粽子迎接传统佳节。 记者 谢永恒 通讯员 谭瑶 摄



6月6日,土场镇举行“浓情五月 趣味端午”系列活动,辖区居民聚在一起包粽子、体验“旱地赛龙舟”,感受端午传统文化魅力。图为在君陶文化广场举行的旱地龙舟赛现场。 记者 甘晓伟 摄



6月7日,双槐镇双全社区、槐城社区开展庆端午活动,大家在欢乐祥和的氛围中感受传统文化的魅力。 记者 谢永恒 通讯员 唐丹 摄

贯彻落实《反食品浪费法》营造了良好氛围。活动中,还设置了“端午粽香,光盘有奖”打卡区,干部职工凭光盘可兑换主题环保袋、粽子等奖品,同时还增设创意合影,记录“光盘”时刻,分享端午喜悦。

南津街街道

连日来,南津街街道部分村(社区)组织文艺表演、包粽子、手工制作、游园等活动,邀请辖区群众、志愿者等一起,老少同乐,共庆端午。

6月5日至6月7日,由区委宣传部、区文化旅游委、南津街街道主办的流动文化进村(社区)演出和“迎七运庆端午”活动先后走进梳梳村、张家村和白塔村,现场还开展了“包粽子”活动;6月6日,南津街街道上什字社区开展“多彩七运庆佳节 浓情端午话传承”主题活动,

邀请社区老人讲述端午节的由来和各地民俗活动,在寓教于乐的氛圍中,欢度佳节。

钓鱼城街道

连日来,钓鱼城街道开展形式多样的端午节主题活动,让辖区居民共品端午粽香,感受传统文化。

5月30日,由钓鱼城街道新时代文明实践所、钓鱼城街道体育文化服务中心主办“情系端午 浓情相约”包粽子比赛在钓鱼城街道举行;5月31日,钓鱼城街道久长路社区外委配送员联合工会开展“粽”享端午、暖“新”服务”慰问活动,向新就业形态劳动者——外委配送员送粽子;6月5日,钓鱼城街道举行“靓丽迎七运,端午话文明”文艺演出,为辖区村(社区)居民送去端午文艺大餐;6月5日,钓鱼城街道苏家街社区新时代文明实践站举行庆端午包粽子活动;6月7

日,钓鱼城街道小桥路社区新时代文明实践站开展“艾草飘香·浓情端午”送安康活动。

铜溪镇

6月6日,铜溪镇圣灯村组织开展以“我们的节日·端午节——粽叶飘香迎端午,幸福和谐邻里情”为主题的包粽子活动,让辖区居民感受浓厚的节日气氛。

当天,村民们精神饱满、劲头十足,清香的粽叶、晶莹的糯米,被一双巧手变成了一个个诱人的粽子,大家一边包着粽子,一边畅聊端午节的民间传统。大家互教互学,整个活动现场欢声笑语,其乐融融,在集体的温暖中度过一个有意义的传统节日。

钱塘镇

为传承中华优秀传统文化,丰富群众生活,近日,钱塘镇新时代文明实践

站所联合金子社区新时代文明实践站,举办“粽叶飘香迎端午 幸福和谐邻里情”“我们的节日·端午”主题活动。活动现场志愿者与居民群众热情高涨、跃跃欲试,经验丰富的前辈边包边向新手们传授经验,捋粽叶、做漏斗、填糯米、压紧实、封口扎捆,在欢声笑语中,粽叶和糯米就变为一个个形状各异、色泽翠绿的粽子。活动当天还举行文艺汇演,灵动优美的舞蹈、笑声不断的小品……为大家送上了优质文化艺术演出的同时,也让节日氛围愈发浓烈。

区疾控中心

6月7日,区疾控中心开展了“情满疾控,乐在其‘粽’”包粽子活动。活动现场粽叶香气四溢,欢声笑语满堂。按照分组,大家认真地学习包粽子的手法和技巧,卷粽叶、放米和枣、

捆扎,既分工又合作。尽管大家的水平参差不齐,粽子形状也各不相同,但都沉浸在欢乐祥和的氛围里。大家纷纷表示,此次活动的开展在传承优秀传统文化的同时,也增强了全体职工的幸福感和凝聚力。

区妇幼保健院

6月8日,区妇幼保健院开展“粽叶飘香,端午安康”活动,传承中华文化,培养幼儿传统文化素养。在区妇幼保健院托育园大厅,托育园的小朋友与家长一起包粽子,共同体验端午民俗文化。随后,区妇幼保健院中医科医务人员结合PPT,向大家讲解了端午节的来历及各地的传统习俗,并通过制作香囊、采艾草、送药浴包等方式,教家长和孩子认识中草药,了解中草药的功效,增进对中医养生的认知。

“跆拳道”上共竞技 拳脚展风采



跆拳道项目总裁判长、国际裁判李兵告诉记者,与奥运会跆拳道不同的是,残疾人跆拳道中不允许踢腿,只能通过踢躯干得分,本次比赛引进的大满贯护具设备可通过电子感应来记录选手的得分情况,充分确保了比赛的专业性和公平性。

比赛中,运动员们身穿白色跆拳道服,头戴护具面罩,精神饱满地走上赛场,干脆利落的动作、坚定犀利的眼神,不仅展示出跆拳道追求速度、以刚制刚、内外兼修的独魅力,也展示了残疾人运动员顽强拼搏、永不放弃的体育精神,赢得了现场观众的阵阵掌声。

来自合川队的选手秦长江在男子肢体K41/K44 竞技比赛中展现出不一样的风采。虽然他从2020年夏天才开始接触跆拳道,却凭借自己坚定的信念、精湛的腿法在全国许多赛事上崭露头角,曾夺得2023年全国残疾人跆拳道锦标赛男子K44 58kg项目金牌。他告诉记者,虽然日复一日的训练也会有枯燥的时候,但稳扎稳打一直是他的作风,他会以此次市七届残运会为契机,继续磨练自己的技术,争取在明年的全国残运会上赛出更好的成绩。

跆拳道项目总裁判长、国际裁判李兵告诉记者,与奥运会跆拳道不同的是,残疾人跆拳道中不允许踢腿,只能通过踢躯干得分,本次比赛引进的大满贯护具设备可通过电子感应来记录选手的得分情况,充分确保了比赛的专业性和公平性。



比赛现场 记者 陈刚 摄

为生活充电 为乡村赋能

“电靓和美乡村”故事大赛在我区启动

本报讯(记者 黄盛)6月5日上午,由国网重庆市电力公司主办的“为生活充电 为乡村赋能——‘电靓和美乡村’故事大赛”启动仪式在我区举行。

据了解,国网重庆电力作为在渝能源骨干央企,始终以服务“人民美好生活”为重心,在持续巩固脱贫攻坚成果和全面助力乡村振兴工作中,展现新担当、作出新贡献。为更好展现电力在助力乡村美、农业兴、农民富的保障作用,讴歌电力在服务地方经济社会高质量发展、保障国家能源安

全等方面的亮点故事,国网重庆市电力公司联合重庆日报报业集团上游新闻共同举办了本次大赛。

本次大赛征集的作品内容涵盖2024年以来记录乡村生活、推广农村好风景、家乡特色产业、展现电力助力乡村振兴等三农主题,反映乡村自然风光、人文历史、社会变迁的文字、图片、视频作品。参赛方式包括APP投稿,下载登录“上游新闻APP”→裕农朋友圈→“电靓和美乡村”活动专区→我要参与,上传作品时需要完整填写以下信息

“作品名称+作者及单位+背景介绍+联系方式”。也可采用邮箱投稿,将参赛作品投递至大赛活动邮箱:420554600@qq.com,在投稿邮件中备注“作品名称+作者及单位+背景介绍+联系方式”。此次比赛设置了一等奖1名,奖金3000元;二等奖2名,奖金2000元;三等奖5名,奖金1000元;网络最佳人气奖10名,奖金500元。大赛将按照“线上点赞占比40%+线下评审占比60%”的评选办法,评选出优秀作品。

当天,来自人民网、新华网、中国网、中

新社、重庆日报、重庆之声、上游新闻等媒体的新闻从业人员,以及自媒体达人等,去到位于铜溪镇弯桥村的汤嫂食品有限公司、“鱼菜共生”智慧农业园等地,实地采访了解电力在服务保障当地企业,助力农业产业发展,推动乡村全面振兴的点点滴滴。参加活动的媒体从业人员纷纷表示,此次活动为他们近距离了解电力服务乡村振兴提供了一个很好的机会,他们将用手中的笔和镜头,记录这些美好时刻,把“电靓和美乡村”的故事讲好、讲出彩。

观看非遗展示 感受合川特色

本报讯(记者 周云)6月8日,是文化和自然遗产日,合川区视文化传承学会、易宗成技能大师工作室、峡砚博物馆等单位在合川文峰古街举办“文化和自然遗产日”非遗展演活动,让游客感受非遗文化的独特魅力。

活动中,最美巴渝工匠、重庆市非物质文化遗产“合川峡砚”代表性传承人之一的易宗成及其弟子王籍、张毅、陈新、万家鑫、董显含等现场展示合川峡砚雕刻技艺。叮叮当当的雕

刻声,引得不少游人驻足观看,在观看合川峡砚雕刻技艺的同时,游客还可在峡砚博物馆文创区用艾草做香包、画石膏像、画葫芦画等。

为弘扬合川特色文化,重庆市合川区川洲桃片有限公司、合川茗扬茶业还邀请了川洲牌合川桃片、三同堂老磨茶、川洲纯净水、合川水南合川红等文旅产品,其中有非遗产品,也有地方特色产品,游客可参观,也可品尝,整个活动充满了浓郁的“合川味道”。

情系乡村教育 爱洒奋进学子

本报讯(记者 袁洵)为支持乡村教育事业,激励学生努力学习,成为社会有用之才,日前,重庆智权律师事务所捐赠10万元,在官渡镇福寿完全小学设立“智权律师奖学金”。当天,“智权律师奖学金”首次发放活动在该校举行。

颁奖仪式上,律师们和学校领导为受表彰的同学颁发了奖状、奖品及奖金,首次发放奖学金1万元。

重庆智权律师事务所党支部书记、主任杨智表示,设立“智权律师奖学金”旨在通过此举培养更多优秀学生,勉励同学们树立远大目标,同时也希望更多的社会有识之士关心和支持乡村教育事业。

据福寿完全小学相关负责人介绍,“智权律师奖学金”设定以后每年1万元进行发放,将用于鼓励同学们更好地学习、成长,促进学校优良学风形成。

重庆合川高新技术产业开发区管理委员会 关于解除协议的公告

重庆市合川区信息安全产业发展中心与重庆中鑫禹创科技有限公司于2020年9月28日签订了《国产安全存储产品生产项目合作协议》。

协议签定后,重庆中鑫禹创科技有限公司未实质推进该项目,且签约主体目前已办理了注销登记,已丧失履约的资格。

重庆市合川区信息安全产业发展中心于2023年7月整合为重庆合川高新技术产业开发区管理委员会,为了维护契

约精神和有序的市场秩序,按照《中华人民共和国民法典》的规定精神,我委决定自本公告发布之日起解除与重庆中鑫禹创科技有限公司于2020年9月28日签订的《国产安全存储产品生产项目合作协议》由此引起的一切法律后果由过错方自行承担。解约事宜我委不再另行通知。

特此公告! 重庆合川高新技术产业开发区管理委员会 2024年6月3日

我区各单位镇街举行六五环境日宣传活动

本报讯(记者 陈钰铃 谢永恒 刘鑫宇 通讯员 廖琴)连日来,我区部分单位镇街举行了六五环境日宣传活动,进一步增强了群众的生态环境保护意识,营造了生态文明建设人人参与、人人行动的良好氛围。

6月5日,合川区2024年六五环境日主题宣传活动在合川高新区孵化园前广场举行。此次活动以“全面推进美丽中

国建设”暨“美丽重庆”进企业”为主题,由合川区生态环境局主办,合川高新区管委会、民盟合川区委会协办。活动现场,通过发放宣传资料、介绍环保知识、分享污染治理经验等形式,引导大众共同为提升合川大气环境质量做出贡献。

6月5日,龙市镇村镇建设服务中心、产业发展服务中心、畜牧兽医站联合开展

六五环境日专项宣传活动。活动现场,工作人员向群众介绍了六五环境日的由来,引导大家尊重自然、爱护环境,从节约一滴水、禁烧一次秸秆的小事做起,积极参与到节约资源、减少污染、爱护环境的行动中来,共护家乡碧水蓝天,共绘美丽幸福画卷。

6月5日,大石街道以“全面推进美丽中

国建设”为主题开展六五环境日宣传活动。活动现场,工作人员通过悬挂标语横幅、设置咨询台、发放宣传单、环保购物袋等方式,向群众详细讲解生态环境保护知识和政策,分享绿色低碳出行、垃圾分类、科学施肥等生活小妙招。最后通过“环保小知识有奖竞猜”,激发群众的学习积极性,增加群众的参与感。